



化皮屯村的路面满是积水。晨报记者 赵永强 摄

一下雨这儿就成“汪洋”，村民期盼—— 啥时候俺能走上不沾泥的路

晨报讯(记者 李丹丹)“你们快来看看吧，一下大雨，俺村的路上都是积水，俺村的人连大门都出不去。”4月24日，淇滨区钜桥镇化皮屯村村委主任吴凤利打来热线反映。

化皮屯村位于浚大线的南侧，当我们的采访车进入化皮屯村时，看到大部分路面积水，化皮屯俨然成了一片泽国。因路面积水太深，很多村民只能穿着长筒胶鞋出门。

据该村村委主任吴凤利介绍，该村共有4条路和4条道街，每条路长350米，街长450米。四年前，因村中土路雨天十分泥泞，上级拨款

维修了其中的一条路和两道街，因缺乏资金，剩下的三条路和两道街没修。水泥路面与土路高低不一，造成排水不畅。部分水泥路面积水严重，甚至倒灌入村民家中；土路泥泞难行，每到下雨天气，整个村子一片水汪汪的，积水最深处达30厘米。“即使天气晴了，这些水也需要十几天的时间才能靠自然蒸发和渗透干涸。”

吴凤利说：“一下雨，路面积水就把家门口给堵了，1300多户村民连出门都困难。”在现场，记者看到，虽然其中一条路和两道街修

成了水泥路，但是路面也积满了水。一辆小型卡车从泥泞的土路上经过时，车轮陷入泥中动弹不得，几位村民连垫带推，费了九牛二虎之力才将车弄出泥坑。

吴凤利告诉记者，4年来，他曾多次向镇政府及交通部门反映过此事，申请资金修路，问题却迟迟得不到解决。“附近的几个村子路面都已硬化，只剩俺村了，心里一直很焦急。”就在此时，一名村民站在自家大门处，望着门口的积水发呆：“啥时候俺村的路能修好？俺也能走走不沾泥的路！”

新中源送巨额优惠 本周日下午和您相约

晨报讯(记者 柯其其)“为了让广大业主以超实惠的价格买到一流品质的瓷砖，我们推出‘巨额让利促销活动’。4月29日(本周日)15时到19时为限时抢购时间，请广大业主赶紧到新中源陶瓷鹤壁营销中心报名参加。”4月25日，鹤壁新中源营销中心经理朱琳说。

朱琳告诉记者，正值鹤壁新中源营销中心展厅升级，为了让消费者感受到高品质瓷砖带来的全新家居体验，特推出“价格由你定，礼品任你挑”盛宴。除了“好礼享不停”、“优惠转不停”、“礼品任你挑”，还有“抽奖手抽‘金’”、“终极大礼”等多重优惠。

“好礼享不停”系花10元购买一张预售卡，可获得2.5公斤大米一袋，每天限5户；“优惠转不停”指30余款产品不定价格，凡交定金的客户即可参与价格转盘游戏，转到几元，所购产品价格就是几元；“礼品任你挑”装修前所有展厅高端原配装饰全部免费送，同时还有空调等电器赠送，买瓷砖=瓷砖+家电+五金挂架+整体淋浴房=省钱又省心；“抽奖手抽‘金’”，是指在活动期间凡交定金3000元以上的用户，即可获得抽奖券一张，百分之百中奖，奖品包括壁挂空调、全自动洗衣机、电饼铛，现场还有神秘礼品赠送；“终极大礼”是指现场交定金或全款10000元以上的客户，再加99元可获得价值2099元坐便器一个。

热心民警帮娃儿们找妈妈

晨报记者 渠稳 秦颖

2012年2月20日，对于淇滨区大赆店镇翟村8岁的婷婷(化名)和5岁的军军(化名)来说无疑是一场灾难的开始。那天，他们的父亲马长福(化名)与母亲陈秋菊(化名)吵了一架，陈秋菊一气之下离家出走。面对妻子的不告而别，丧失理智的马长富一怒之下放火烧了岳父家的房屋，因故意纵火罪被警方依法逮捕。

母亲离家出走，父亲身陷囹圄，原本其乐融融的四口之家一下子人去屋空，失去了往日的欢笑与温暖。听着窗外呼啸的寒风，两个本应藏在父母跟前撒娇的孩子号啕大哭……

热心民警46天里当爹又当妈

母亲下落不明，父亲身陷囹圄，金山派出所大赆店社区中队民警毛树胜得知了婷婷和军军的遭遇，看到两个孩子独自在家无人照料，毛树胜的心揪了起来。

毛树胜多次往返大赆店镇政府和市儿童福利院之间，希望相关部门能收留这两个孩子，但被告知两个孩子的条件不符合收留政策，无法送去儿童福利院。看着两个无人照料的孩子，毛树胜心里很不是滋味。“当时，我就下了决心，要帮助这两个孩子找到离家出走的妈妈。”毛树胜对记者说。

于是，毛树胜一边不分节假日四处打听陈秋菊的下落，一边照顾这两个孩子。他排查辖区周边的大小旅店、人员密集区、出租房屋，并张贴寻人启事。此外，他还到翟村村委积极协调，请村委会对孩子们的日常生活给予照

料。

“在为孩子寻找母亲期间，毛警官时常利用工作之余给孩子买来爱吃的零食、漂亮的衣服，还给他们讲故事、猜谜语，时间一长，两个孩子对毛警官都很依赖，都管他叫‘警察爸爸’。”翟村村委会一位村干部对记者说。

一声“爸爸”，让毛树胜更增添了对孩子们的牵挂。“晚上孩子们独自在家会不会害怕？晚上不知道吃饱饭了没……”晚上值班时，他常常利用巡逻间隙来到孩子家中，看到他们平安无事，他才放心离去，这样的日子整整持续了46天。

多方找寻，劝得孩子妈回家

46天后，毛树胜终于在新区一家旅店找到了孩子的母亲，而陈秋菊仍然对自己丈夫的冲动耿耿于怀，不想回家。毛树胜不急不恼，耐心细致地做思想工作。他先是静静地倾听陈秋菊诉说心里的委屈，等她发泄完了，这才不慌不忙地说起了这几十天来孩子们对她的思念。

慢慢地，陈秋菊的脸色变了，她开始认识到自己出走的这几十天，给家庭、给孩子带来了怎样的伤害！看着泣不成声的陈秋菊，毛树胜轻声劝她：“回家吧，孩子们都在等你。”

当陈秋菊出现在家中时，正在院子里玩耍的两个孩子先是愣了一下，继而高声欢呼，一下子就扑到了母亲的怀中，一旁的毛树胜长出了一口气，开心地笑了……

(线索提供：陈娟)

邻里建房起纷争 昔日友邻诉公堂

法官调解两人握手言和

晨报讯(记者 秦颖 实习生 席晶)“邻居家的滴水檐距离我们家后院太近，一下雨我们家后墙就被雨水淋湿一大片，现在墙体已经出现破损的迹象了。实在忍无可忍，我就把他告上了法庭。”4月22日，李先生在接受法官调解时说。

李先生说，邻居赵先生在他家房屋后面建房时贴他家太近，致使他家采光出现问题，但一开始因为两家关系比较好，他也没多说啥。后来下雨时才发现，因没有足够空间，滴水檐流下来的雨水浇到了他家房屋后墙上，墙体受损严重。

赵先生表示，他和李先生是多年的邻居，设计房屋的时候也不是故意想水流到李先生家后墙上，但房子已经建好了，再改动房屋有些不现实。

“我们家的生活很受影响，一看到家里的后墙我就一肚子火。”李先生告诉法官，现在两家已经因此反目了。

淇滨区人民法院大赆店法庭工作人员现场勘查确认，赵先生所建房屋确实距李先生家住房太近，既不符合情理，也不符合相关的法律规定。

“相邻关系是受法律保护的，《民法通则》第83条规定：不动产的相邻各方应当正确处理截水、排水、通行、通风、采光等方面的相邻关系。《物权法》也明确规定，不动产权利人对相邻权利人因通行等必须利用其土地的，应当提供必要的便利。”法官向原告、被告详细解释了相关法律条文，尽力调解。

24日，记者了解到，目前双方当事人已达成调解协议，握手言和。

(线索提供：淇滨法)

异地投资纷争起 法官调解化干戈

晨报讯(记者 秦颖)原想投资15万人股，没想到因入股条件不符，部分款项追回难，昔日伙伴对簿公堂。4月24日，记者从淇滨法院巡回法庭了解到，他们已成功调解该案件，原、被告最终达成调解协议，化干戈为玉帛。

原来，2009年初，白某给韩某汇去15万元，以此取得韩某10%的股份，但事后韩某却未向其发放股权证，亦未将其名字记入股东名册、变更工商登记。于是，白某要求韩某返还上述款项，经协商，双方签订了一份还款协议，但韩某只履行了部分款项，之后未继续按照协议履行，白某遂诉至法院。

“当时同意白某人入股，是因为白某称他能为公司带来生意，还提出了一些对公司很有利的条件，但在随后的经营中，公司发现白某并无合作诚意，公司也进一步陷入亏损，无力偿还剩余款项。”韩某表示自己也很无奈。

淇滨区人民法院巡回法庭受理该案件后，立即与原、被告双方沟通，发现双方积怨已深，牢骚满腹，互不相让。白某远在江苏，经过几次电话沟通毫无效果，法院工作人员遂让白某来鹤壁与韩某面谈。3月13日，白某委托代理人到鹤壁，法官先与其沟通，了解了案件的来龙去脉，从最大限度维护白某权益的角度出发，并通过代理人力劝白某也能站在最大限度挽回损失的角度去考虑问题；同时，法院工作人员认真调查韩某目前的经营状况，在保证韩某正常经营的前提下，最终提出了分期履行的调解意见。

24日，经法庭调解，双方代理人电话沟通，取得原被告同意后，最终达成调解协议：韩某偿还白某88500元，并加算3000元利息，每月偿还1万元，分期支付。

(线索提供：淇滨法)